1 Inverzna matica

Uloha 1.1. Dokéite, 7e ak A, B sii regularne §tvorcové matice rovnakych rozmerov nad tym
istym polom F', tak plati:

a) (A1)t = A,

b) (A-B)"t = Bl AL ¢) (AT)"1 = (41T

Uloha 1.2. N4jdite inverznt maticu k danym maticiam nad R:
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Uloha 1.3. Zistite, ¢ je zadand matica nad polom Zs reguldrna; ak dno, ndjdite inverzni:
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Uloha 1.4. Nech f: (Zs)* — (Zs)* je linedrne zobrazenie také, ze f(1,2,3,1) = (2,0,1,0),
£(0,2,3,1) = (1,2,0,3), £(1,0,3,4) = (3,2,1,0), f(4,1,3,2) = (2,3,1,1). Néjdite maticu

zobrazenia f~1.

je reguldrna a) nad Zs b) nad Zs, ak 4no, ndjdite inverzni.
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Uloha 1.5. Zistite,¢i |1 0
0 1

Uloha 1.6. Zistite, ¢i pre dané matice A, B nad polom Zs existuje matica X nad tym istym
polom taka, ze AX = B. Zistite, ¢i je X maticami A, B jednoznacne urc¢ena. Ak taka matica
existuje, tak aspon jednu takt maticu najdite.
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Uloha 1.7. Vypoéitajte A~'B a B! A. Skuste to urobit bez vipoétu A~! resp. B~1.
12 1
A= (%8%) B = (o 1 —1)

12 0-1 2
Ako skusku spravnosti mozete vyskusat, ¢i po vyndsobeni vysledku zlava maticou A (resp.

B) dostanete maticu B (resp. A).

2 Izomorfizmy

Uloha 2.1. Zistite, & pre zadané podpriesto ry S, T plati S =T, t.j. ¢i st izomorfné.
a) S=1[(1,2,3,0),(3,1,3,1),(1,2,1,2)], T = [(1, 1, 3, )(, ,0),(3,-1,1,2)]

b) S =1(1,3,2,2),(1,2,0,3),(1,0,2,-1)], T = [ 1,1,1,0),(1 7—3 —1 —2) (1,2,2,1)]
c)S=1(1,1,0,3),(1,-1,2,— 1),(1,2 -1,5)], T = [(3, 71,2),( ,0),(1,2,-3,-1)]

Uloha 2.2*. a) Ukdzte, ze ak V je koneénorozmerny vektorovy priestor nad polom Q, tak
V' je spocitatelnd mnozina
b) Ukézte, Ze vektorovy priestor R nad polom Q je nekone¢norozmerny.

IT4to tloha sa d4 riesit, ak uz z injch predmetov poznite zdkladné veci o spoéitatelnych mnozinéch.
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